



努力成为中国式现代化建设的先行区示范区

——习近平总书记考察雄安新区建设、京津冀协同发展并主持召开座谈会纪实

(详见第3版)

巨野:安商惠商“20条”企业发展“沐春风”

近日,位于巨野县万丰镇的山东乾元半导体科技有限公司,明亮洁净的全封闭式生产车间里,26台芯片自动化测试分选设备正在昼夜不停运转。公司总经理曹存景介绍,乾元半导体项目2021年落地巨野之初,当地政府就为项目建立了“一个项目、一名领导、一个专班”的全周期“保姆式”服务机制。从项目落地、立项、环评、安评、土地、规划、施工许可各类手续办理,到项目建设、装修、投产运营,每个环节不仅有县里主要领导具体督办,更有帮包项目的“店小二”全流程服务。所以,乾元半导体项目实现了当年落地、当年建设、当年投产,目前,企业年产LED芯片300亿颗。

“为扩大生产规模,最近公司又入驻巨野县新一代信息技术产业园,生产车间面积达一万多平方米。”曹存景说。

让山东乾元半导体科技有限公司增

添发展信心的,是巨野县优化营商环境“20条”硬措施。“20条”涵盖倾听客商诉求的“两个平台”;为企业纾困解难的“三大重点”;为企业“松绑、减压”的“四项制度”;为企业提供的保姆式“五类服务”;深化“放管服”改革的“六种模式”。

从每周一次的“重点企业恳谈会”,到无事不扰的“企业宁静日”;从“双招双引32条”到“一企一策”的“政策漫游”、“店小二”式服务机制,巨野县在亲商安商惠商上持续用力,全力打造一流的营商环境。

用巨野县委书记冯艳丽的话说,就是要让更多项目在巨野“落得下”、“长得大”、“活得乐”。在最近一次的重点企业恳谈会上,有企业提出近期订单量大,流动资金紧张,因为是科技企业,少有有效抵押物,需要协调贷款。县金融服务中心紧急

与县内两家国有银行磋商,银行以贷款额度审批上限,以最短的时间为企业发放纯信用“科技贷”800万元。巨野县不仅帮助企业融资,而且由专人负责项目落地用地,企业办证手续立等可取,用地可实现“交地即交证”,交地与交证“零时差”。

据了解,巨野县“20条”优化营商环境的硬措施中,县政府网站、县融媒体App设立的“书记县长意见箱”以及半年一次的企业家座谈会“两个平台”可以让企业的“呼声”和政府的“回应”实现无缝对接。“三大重点”可以为企业解决融资难、用工难、用地难。“企业宁静日”、涉企执法检查备案、涉企行政处罚和强制措施备案、

“首次不罚、首次轻罚”四项制度可以为企业“松绑、减压”。企业恳谈机制、县级领导包保企业、“店小二”服务机制、企一法律顾问、“公交惠企大走访”等“五类服务”更加贴心。深化“放管服”改革的“就近办”、“智能办”、“跨域办”、“网上办”、“融合办”和职能部门一把手走流程六种模式,更让客商投资巨野和所有市场主体在发展中如沐春风。

政策优,则项目来;项目来,则经济活。今年一季度,巨野县共签约过亿元项目43个,其中有23个项目列入省级重点项目。

通讯员 姚朝磊 谢新华 记者 苏成华

强信心 稳经济 促发展

本报讯(记者 张慧)日前,人民银行菏泽市中心支行立足我市实际,结合市委、市政府工作部署,组织全市金融机构围绕全市特色产业、省市重点项目、专精特新企业等,分产业、分区域开展“送政策、解难题、优服务”大走访活动,指导银行积极向上级行争取符合菏泽实际的倾斜政策,帮助市场主体纾困解难,助力打好经济增长主动仗,为新一轮“突破菏泽 鲁西崛起”注入金融动能。

据了解,人民银行菏泽市中心支行结合2023年总分行稳健货币政策落实要求,在深入金融机构、企业等基层一线开展调查研究、全面征集各方意见的基础上,有针对性地出台了《贯彻稳健货币政策支持突破菏泽鲁西崛起三年行动方案(2023-2025年)》(以下简称《行动方案》)。《行动方案》具体涵盖18条工作措施和5条保障措施,通过三年累计争取投放央行优惠政策资金100亿元以上、引导降低贷款利率、加强金融创新、优化金融服务等措施,推动未来三年全市各项贷款持续实现较快增长,达到各项贷款规模与菏泽经济对全省的贡献度相匹配;企业综合融资成本在较低水平上稳中有降;普惠小微、涉农、绿色、科创等重点支持领域贷款增速高于各项贷款增速,信贷结构更加合理有效;企业融资更加便利有效率。

在深入调查研究的基础上,人民银行菏泽市中心支行启动了“1+4”重点攻坚行动,即以《行动方案》为统领,重点配套开展了“送政策、解难题、优服务”大走访、“2023年菏泽市绿色低碳高质量发展优秀金融产品劳动竞赛”、“普惠小微贷款投放双月攻坚行动”、“金融支持新型农业经营主体提升专项行动”等金融助力实体经济四项重点攻坚行动。

据悉,今年以来,人民银行菏泽市中心支行组织全市金融机构积极争取获得了央行低成本资金76亿元,通过发放设备更新改造贴息贷款、保交楼贷款、民营小微企业贷款等形式,不断加大对经济高质量发展的支持力度。以设备更新改造贴息贷款为例,今年有13个重点项目获得了政策资金6.15亿元。

人民银行菏泽市中心支行:

为新一轮“突破菏泽 鲁西崛起”注入金融动能



菏泽东站东广场景观工程即将完工

5月11日,菏泽东站东广场景观工程即将完工,现场正在进行室内外装修以及广场区域的绿化铺装作业。

据了解,菏泽东站西广场面向老城区,定义为交通发展广场;东广场面向新城区,定义为城市发展广场。东广场总建筑面积约16万平方米,地上面积为10万平方米。东广场建成后将为雄商高铁旅客出入站提供各类相关服务,满足商业、办公等集成化功能,也将满足旅客的休闲娱乐等需求。

记者 李保珠 摄



重点项目巡礼

宣传方式从“说教式”向“沉浸式”转变

我市首个交通安全主题公园揭牌

本报讯(记者 张啸)5月12日,我市首个交通安全主题公园揭牌暨新时代文明实践基地授牌仪式举行,市公安交警支队将文化城小区门口一处废弃场地建设成为我市首个交通安全主题公园,通过“沉浸式”体验,引导群众树立正确的交通安全意识。

该公园按照“地域特色与交通文化融为一体,宣传教育与景观赏析共为一色”的创建思路,分为交通安全常识区、科技体验区、宣教警示区,寓教于乐,打造集知识性、趣味性、体验性及互动性于一体的道路交通安全宣传主题公园。

公园内各类宣传主题既自成一体,又与总体布局相互映衬,实现交通安全主题宣传方式从“说教式”向“沉浸式”转变,推动交通安全综合治理工作从“事后补”向“事前防”转型,让群众真实感受违反交通规则带来的严重后果,充分认识遵守交通规则的重要性,大力提升群众交通安全文明意识。

同时,作为我市新时代文明实践基地,该公园可以提高志愿服务水平和质量,更好地服务群众,推动我市新时代文明实践中心建设不断提质扩面、提档升级。

努力创建鲁豫毗邻地区高质量发展先进县

——访中共曹县县委书记赵福龙

新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”三年行动,是省委、省政府的重大决策部署,是菏泽加快高质量发展的重大机遇。曹县作为人口大县,如何贯彻落实“突破菏泽”三年行动计划,如何找准突破口开创新局面,为菏泽实现“后来居上”贡献曹县力量?日前,记者专访了中共曹县县委书记赵福龙。

记者:在上一轮“突破菏泽”中,曹县主要经济指标在全省排名中有何变化?

赵福龙:过去十年中,在市委市政府的正确领导下,全市上下抢抓省委、省政府实施“突破菏泽”战略机遇,解放思想、真抓实干,借助外力、激活内力,我市实现了由“全省垫底”到“跻身中游”的历史性跨越。曹县经济社会也实现了同步快速发展,2013年—2022年,地区生产总值从全省第78位跃升至第56位,主要经济指标均快速增长,为实现更高质量发展奠定了坚实的基础。

尤其是上一年,在省、市和各县区的鼎力帮助支持下,曹县战胜了严峻挑战和考验,艰难困苦、玉汝于成,同时,我们也锻炼了一支敢于斗争、善于斗争的干部队伍。

全力推进城市功能突破。围绕提升

城市承载力,高标准编制空间规划,加快形成“东延”“西扩”“南进”“北控”“中优”的城市发展格局。立足鲁豫交界、人口众多这一优势,以打造菏泽副中心城市为目标,坚持高境界规划、高标准建设、高水平开发、高效益经营,进一步完善功能、补齐短板、丰富内涵,全面提升城市品质,将曹县建成本地人留恋、外地人向往、宜居宜业、活力和谐之城。到2035年,中心城区人口达到50万人以上,迈入中等城市行列。

全力推进基础设施突破。围绕提升城市支撑力,全面打通主城区“七纵十横”道路网,提升绿化、美化水平,打造宜业宜居的生活环境。以打造鲁豫交界处商贸物流中心为目标,全力推进雄商高铁、济商高速、徐民高速等重大基础设施建设,加快推进220国道、曹商路等国省道改造升级,三年内形成由1条普通铁路、2条高铁、5条高速、8条国省道构成的立体交通网络,塑成曹县发展的新优势。

全力推进乡村振兴突破。以打造乡

村振兴齐鲁样板示范区为目标,以党建为

全力推进营商环境突破。以打造市场化、法治化、国际化的营商环境为目标,把优化营商环境作为一号改革工程,进一步完善“企业吹哨、部门报到、县乡联动”、企业反向评价政府部门、人企检查备案制、“两代表一委员”专题视察等工作机制,坚持无事不扰、有求必应,让一流营商环境成为曹县发展的金字招牌。

记者:曹县近期工作目标是什么?

赵福龙:曹县在充分考虑各种变量的基础上,综合研判,科学制定2023年全县经济社会发展主要预期目标:地区生产总值增长6%左右,一般公共预算收入增长6%左右,规模以上工业增加值增长7%左右,居民人均可支配收入增长6.5%左右,节能减排和大气、水环境质量完成省市下达的目标任务。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。我们将坚持以干为先、以实为基、以勤为要,坚决做到经济发展质效优、底线红线守得牢、总体工作创一流,进一步解放思想、求实实效,事争一流、唯旗是夺,为菏泽实现“后来居上”贡献曹县力量。

记者 臧宾 通讯员 刘同豪

本报讯
(记者 时苏建)
5月12日,由市总工会、市人社局、市工信局、团市委、市妇联联合主办的2023年全市职工职业技能大赛正式启动。我市今年将陆续在全市范围内开展90项技能大赛。

据悉,今年我市将陆续在全市范围内开展90项技能大赛,包括黄河闸门运行、安全生产综合执法、护理等十个一级大赛赛,化工生产技术、水质检测、城市供水、园林绿化等80个二级大赛。

预计将来各开展岗位练兵、技能竞赛3000场次,15万名职工参与。将极大地提高广大职工学习知识、学习技术、练习技能的积极性,激发他们敢于创新、勇于担当、奋勇争先的创造、创优、创业精神。同时也为广大职工展示技能、展示才华搭建了一个广阔的平台。